

## В Швейцарии проживают 35 миллиардеров | La Suisse abrite 35 milliardaires

Автор: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 31.10.2017.



Кадр из фильма «Волк с Уолл-стрит»

Количество миллиардеров растет, и они становятся все богаче, говорится в совместном исследовании швейцарского банка UBS и консалтинговой компании PWC. Больше всего «супербогачей» проживает в Азии, но по размерам совокупного состояния лидируют американцы.

|  
Les milliardaires sont toujours plus nombreux et encore plus riches, selon une étude publiée par la banque suisse UBS et le cabinet d'audit et de conseils PWC. L'Asie compte le plus grand nombre de milliardaires, mais les Etats-Unis conservent la plus forte

concentration de fortune.

La Suisse abrite 35 milliardaires

Составители отчета UBS/PWC включили в негласный «клуб миллиардеров» 1542 человека, что на 10% больше, чем [в 2015 году](#). Из-за растущих цен на сырье и недвижимость их совокупное состояние выросло на 17% – с 5,1 триллиона до 6 триллионов долларов. В полностью или частично принадлежащих миллиардерам компаниях трудятся 27,7 миллионов людей по всему миру, что сопоставимо с работающим населением Великобритании.

Наибольший рост числа «супербогачей» наблюдается в Азии, где количество миллиардеров с 2015 года увеличилось на 23% (+5% в США и +1% в Европе), а совокупное состояние на 31% (+15% в США и +5% в Европе). Всего в азиатских странах проживают 637 миллиардеров, а в США – 563: Азия впервые лидирует по этому показателю. В среднем, в Азии каждые два дня появляется новый миллиардер, говорится в отчете. Тем не менее, пока совокупное состояние американских миллиардеров на 40% превышает накопления азиатских богачей. К тому же, самые богатые из богатых по-прежнему живут в США.

Иная ситуация сложилась в Европе, где число миллиардеров практически не изменилось. Здесь насчитывается 342 «супербогача»: 117 из них проживают в Германии, 55 в Великобритании, 42 в Италии и 39 во Франции. Замыкает пятерку европейских стран с наибольшим количеством миллиардеров Швейцария.

Треть европейских миллиардеров занимаются розницей или торговлей люксовыми товарами. Как отмечают авторы исследования, в Европе труднее вести бизнес из-за консервативной деловой культуры и строгих правил. Любопытно, что во всем мире (кроме Европы) растет число миллиардеров, которые сколотили состояние своими силами, а не получили его в наследство. Если в 1995 году таких богачей было только 45%, то в 2016 году их доля увеличилась до 70%.

В целом, миллиардеры становятся старше. 20 лет назад средний возраст миллиардеров составлял 60 лет, а сегодня он увеличился на три года. При этом в бурно развивающихся регионах миллиардеры моложе, а самые пожилые живут в США и Европе: среднестатистическому азиатскому миллиардеру около 59, европейскому – 66, американскому – 67 лет.

Владеющие миллиардными состояниями семьи стали более мобильными, подчеркивают составители отчета. У членов одной семьи могут быть разные места жительства, паспорта и гражданства, а их активы распределены по разным странам.

Согласно исследованию, богатейшие люди планеты уделяют большое внимание социальным контактам и связям, а также вместе работают над новыми проектами. Другими словами, знакомства решают если не все, то многое.

Еще одна тенденция, о которой упоминается в докладе, связана с тем, что миллиардеры активно развивают культурные и спортивные проекты: увеличивается количество частных галерей, государственные музеи получают больше пожертвований, а искусство становится доступным для большего количества людей. Одним из примеров может служить недавнее решение наследницы фармацевтической компании F. Hoffmann-La Roche Майи Оери, которая выделила

значительную сумму на расширение Базельского музея искусств. Миллиардеры (особенно азиаты) также с удовольствием инвестируют в спортивные клубы и команды. Впрочем, состоятельные люди всегда были филантропами и покровителями искусств: стоит вспомнить хотя бы семейство Медичи, при финансовой поддержке которых Флоренция стала столицей Возрождения.

В 2017 и 2018 годах эксперты прогнозируют глобальный экономический рост, а также отмечают, что в течение следующих двух десятилетий стоит ожидать масштабной передачи состояний следующим поколениям: 2,4 триллиона долларов будут переданы по наследству, причем значительная часть этих денег будет пожертвована на благотворительные цели.

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии не хватает миллиардеров, зато высокий уровень жизни](#)

[В Швейцарии проживает каждый десятый миллиардер мира](#)

[«Вредные советы» миллиардерам: как открыть счет в швейцарском банке](#)

[Как себя чувствуют миллиардеры?](#)

[Как проводят досуг миллиардеры?](#)

[Куда податься иммигранту-миллиардеру?](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/v-shveycarii-prozhivayut-35-milliarderov>